

广州市教育局落实“双减”政策再发力

秋季开学起推行“5+2”课后服务模式

新快报讯 见习记者邓善雯 通讯员穗教宣报道 26日,广州市教育局印发《关于切实减轻义务教育阶段学生作业负担提高教学质量的通知》(下称《通知》),为落实“双减”政策再发力。《通知》提出,以“三提两优一少”为主要举措,进一步减轻义务教育阶段学生作业负担,推动学校教育教学质量和服务水平进一步提升,作业布置更加科学合理,学校课后服务基本满足学生需要,使学生的学习更好回归校园。

鼓励实行每周一天“无作业日”

何为“三提”?《通知》指出,首先是要提高课堂教学质量。义务教育学校要严格落实国家课程方案,开齐开足开好国家规定课程,深化课程改革,积极推进幼小、小初科学衔接,帮助学生做好入学准备,严格按课程标准零起点教学,不得随意增减课时、提高教学难度、加快教学进度。各义务教育学校要主动应用大数据、云计算等新一代信息技术手段,采集学情分析数据,精准分析学情。要注重因材

施教,根据学生的特点和个性差异,推送个性化教育教学资源,促进学生个性和潜能的发展,培养学生主动学习习惯和自主学习能力。要建立帮扶机制,对学习困难学生予以个别化指导,严禁违规补课。

其次是提高作业设计质量。义务教育学校要建立以校长为第一责任人的作业管理机制,制订作业管理细则,建立校内作业公示制度。小学一、二年级不布置家庭书面作业,小学三至六年级书面作业平均完成时间不超过60分钟,初中书面作业平均完成时间不超过90分钟。鼓励实行每周一天“无作业日”。节假日也要控制书面作业时间和总量。加强研究作业优化设计与有效管理的实施策略,探索布置弹性作业、跨学科作业。坚决克服机械、无效作业,杜绝重复性、惩罚性作业。严禁给家长布置或变相布置作业,严禁要求家长检查、批改作业。

《通知》还提出,要提高学生身体素质。鼓励义务教育学校每天开设1节体育与健康课程。学生每天校园体育活动

1.5小时以上,每天安排至少30分钟的大课间体育活动,每节课间应安排学生走出教室适量活动和放松。学校要落实面向全体学生的体质健康测试制度,建立学生体质健康档案,制定并实施相应的体质健康提升计划。

今年秋季学期起实现“两个”全覆盖

“两优”即优化校内课后服务和作息安排。2021年秋季学期起,实现校内课后服务义务教育学校全覆盖、有需求的学生全覆盖。推行“5+2”课后服务模式,正常上课日周一到周五都需开展,每天至少2个学时,服务时间原则上为正常上课日的早上、中午及下午放学后不早于当地普遍的正常下班时间后半小时。其中至少安排一个学时的基本托管,指导学生完成作业,为学习有困难的学生进行补习辅导与答疑。实行弹性离校,对于确有困难在18:30以后仍需留校的学生,学校应提供基本托管。

另外,小学上午上课时间不早于8:20,中学不早于8:00。学校要指导家长和

学生制订学生作息时间表,小学生就寝时间不晚于21:20,每天睡眠时间应达到10小时;初中生就寝时间不晚于22:00,每天睡眠时间应达到9小时。个别学生经努力到就寝时间仍完不成书面作业的,也应按时就寝。

严禁组织周测月考公布成绩排名

“一少”即减少考试次数。小学一年级上学期设置为幼小衔接入学适应期,不得进行任何形式的学科统一考试,下学期可组织考试不超过1次;小学二年级每学期学校可组织1次统一考试;小学其他年级及初中每学期不超过2次统一考试。严禁组织周测、月考,严禁提前结课备考。考试成绩呈现实行等级评价,严禁以任何形式公布学生成绩和排名。

《通知》要求各区教育局要加强指导,督促辖区内所有义务教育学校于2021年9月1日前制定作业管理细则、校内课后服务实施方案、学校作息时间表。市教育局将会进一步加强督促检查,确保减轻学生作业负担工作落到实处。

广东公布2020年度48家星级养老机构

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 林士源报道 日前,广东省民政厅公布2020年度养老机构星级评定结果。评定工作自2020年9月正式启动以来,全省17个地市共112家机构成功申报参与;经过规定程序,评定2020年度星级养老机构48家,其中,五星级养老机构9家、四星级9家、三星级24家、二星级3家、一星级3家。

此外,广东创新性地将星级养老机构查询服务正式融入“粤省事”微信小程序,社会公众可便捷地使用语音或文字查询全省星级机构的名称、星级、地址及电话等信息,进一步发挥了群众监督的效力。



扫一扫
查看2020
年度星级养
老机构



前7月广东中欧班列开行势头持续向好

预计今年开行数量将超340列

新快报讯 记者王娟 通讯员陈琳报道 据海关总署广东分署统计,今年1-7月,广东各始发站点共开行中欧、中亚、东南亚方向的班列合计217列,监管货值69.5亿元人民

币,同比分别增长约1.1倍和0.8倍。截至7月底,粤港澳大湾区中欧班列保持平均每天开行约一趟的频率,预计今年广东中欧班列开行数量将超此前预计的340列。

《广州港口与航运“十四五”发展规划》即将印发实施

建设世界一流港口 到2025年实现货物吞吐量6.8亿吨

新快报讯 记者黄闻禹报道 《广州港口与航运“十四五”发展规划》(下称《规划》)即将正式印发实施。26日,广州市政府新闻办举行新闻发布会,市港务局副局长袁越介绍《规划》的思路及主要内容。十四五时期,广州计划推进广州港航业及相关产业的重点项目共20项,到2025年,努力实现港口货物吞吐量6.8亿吨,集装箱吞吐量2800万TEU(标准箱),国际航线达到150条,进一步巩固广州港作为世界大港的地位和影响力。

袁越介绍,目前,广州港开通集装箱航线240条,其中国际集装箱班轮航线134条。在全国8省32个地市成功布局36个内陆港办事处,成功开通

中欧、中亚班列,南沙港铁路预计2021年底正式运营,立足粤港澳大湾区、服务全国、联通世界的现代化综合运输体系逐步形成。

“十四五”时期,广州计划推进广州港航业及相关产业的重点项目共20项,包括广州港环大虎岛公用航道工程、广州港20万吨级航道工程、南沙港区集装箱四期和五期、南沙港区国际通用码头工程等。

袁越透露,未来5年,广州港会更加关注智慧、绿色、平安港口的建设,让科技赋能全球物流链、供应链、产业链。充分借鉴南沙港四期智能码头建设经验,大力推进5G、北斗导航、区块链、大数据、智能感知、物联网等关键

技术在港口装备中的应用,建立港航一体化数字平台,实现港航数据一体化分析,在港口码头智能化、智慧化改造中推广“广州方案”。

同时,以提升口岸服务为重点,进一步优化营商环境。完善港口口岸24小时智能通关,实现口岸“通关+物流”的一体化服务联动。推进口岸通关全流程无纸化、智能化,打造“一站式”港航贸易服务平台。

“到2025年,我们将努力实现港口货物吞吐量6.8亿吨,集装箱吞吐量2800万TEU;集装箱班轮航线达260条,其中国际航线达到150条,进一步巩固广州港作为世界大港的地位和影响力。”袁越说。

广东省第二批政法队伍教育整顿举报信箱开通

新快报讯 记者黄嘉丰报道 26日,广东省委政法队伍教育整顿工作领导小组办公室发布关于广东省第二批政法队伍教育整顿举报信箱正式开通的公告。邮政信箱为广州邮政A123号信箱,邮政信箱收件人为中央第十一督导组,受理时间为8月26日至11月15日。

公告提醒,举报人应据实反映问题,不得捏造、夸大、歪曲事实,不得借机诬告陷害他人。倡导、鼓励实名举报,该办公室将依法保护举报人的合法权益。对不属于受理范围的信件,将按规定移交相关部门处理。

潮州市原副市长钟明被“双开”

新快报讯 记者黄嘉丰报道 据南粤清风网26日消息,日前,经广东省委批准,省纪委监委对潮州市原副市长、公安局原局长钟明严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,钟明丧失理想信念,不信马列信鬼神,搞迷信活动;违反中央八项规定精神,违规收受礼品礼金;组织观念淡薄,不按规定报告个人有关事项,在干部录用、岗位调整、职务晋升方面违规为他人谋取利益;借用管理服务对象钱款;把公权力当成谋取私利工具,利用职务上的便利侵吞公款,在承揽工程、工程款拨付等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

钟明严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌贪污、受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予钟明开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;终止其潮州市第十四次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌职务犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。